
Cette étude mesure trois grandes thématiques :

- Le confort perçu de l’environnement 
- de travail au bureau
- La qualité de vie et les conditions 
- de travail
- L’expérience des trajets domicile-travail

Notre échantillon de recherche est composé de 1211 individus 
qui ont répondu à une centaine de questions. 5 pays européens 
ont été ciblés: la France, l’Allemagne, l’Espagne, le Royaume-Uni 
et les Pays-Bas. 

Accédez à l’intégralité de Parcours Urbains sur :

Les critères d’inclusion 
de l’étude

+ de 18 ans

Est salarié d’une entreprise 
à temps plein

Travaille dans 
le secteur privé

Travaille dans une ville de 
plus de 100 000 habitants

En présentiel 
ou en hybride

Est allé travailler dans les bureaux 
de l’entreprise au moins une fois dans 

le mois de l’étude

Pas de télétravail 
à temps complet

BUREAU

OPEN-SPACE

Individuel
fermé

Partagé
fermé (2-4 p.)

4 à 9 p.

9 à 12 p.

12 à 30 p.

30 p.

13,7%

27%

22,3%

9,5%

10,9%

16,6%

20,2%

16%

16%

8,9%

10,8%

28,1%

14,9%

15,5%

16,5%

9,8%

10,8%

32,5%

27,1%

43,1%

14%

5,4%

5,4%

7,8%

13,6%

19,1%

23,6%

10,9%

11,9%

20,9%

Répartition des espaces 
de travail

Confort global et flex office Qualité de Vie au Travail 
et présence au bureau

Portrait-robot d’un parcours idéal

Indice de satisfaction du confort global selon l’assignation au poste.

Indice de Qualité de Vie au Travail Global selon le nombre 
de jours passés dans les bureaux de l’entreprise (sur 10).

Les combinaisons qui affichent les meilleurs scores.

Indice de satisfaction du confort global selon le type d’espace de travail 
sur une échelle de 1 à 10.

Individuel 
fermé

Openspace
(9-12p)

Partagé fermé 
(2-4p)

Openspace
(4-9p)

Openspace
(>30p)

Poste attitré Poste non attitré (flex)

Confort global selon le type de bureau

Le stress des transports 
selon le pays

Le confort des travailleurs en Europe

18% de répondants
en bureau individuel fermé

75%

25%

71%

29%

83%

17%

84%

16%

59%

41%

METRO
France 48%
Allemagne 35%
Espagne 25%
Pays-Bas 21%
Royaume-Uni 10%

TRAIN
Allemagne 30%
Royaume-Uni 24%
Espagne 11%
France 2%
Pays-Bas 1%

VELO
Pays-Bas 30%
Allemagne 10%
France 8%
Royaume-Uni 7%
Espagne 4%

Proportion de postes 
attitrés et de flex office 21% de répondants

en flex office

Les répondants français déclarent 
le plus de stress lié aux transports 

(tension, inefficacité, insécurité, congestion)
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La QVT augmente à partir d’un jour 
de présence par semaine et culmine 
pour les répondants présents de 3 à 

4 jours par semaine

Une similitude entre les 
quartiers de résidence 

et de travail aux niveaux 
sécurité et satisfaction

Avoir un poste 
attitré au sein 
des bureaux

Le moins de 
changements de 

modalités de 
transports possibles

Un bureau individuel 
ou partagé, avec 

moins de 12 
personnes

Se déplacer au bureau 
3 à 4 jours par semaine 
est lié à un bon confort 
au travail et une bonne 

QVT  

Un transport 
à vélo, qui fait 

baisser le stress 
de 25%

Un quartier de 
travail satisfaisant, 

sécurisé, avec 
au moins autant 

de services 
disponibles

Les profils présents 
depuis plus d’un an dans 

l’entreprise sont plus 
satisfaits du confort

PARCOURS
URBAINS

VOITURE
Allemagne 68%
Espagne 66%
Pays-Bas 63%
Royaume-Uni 61%
France 55%

www.kardham.com/FR/Parcours-ubains.html

Proportion d’utilisateurs 
par transport et par pays
Plusieurs modes de transport sont possibles par personne.

Poste Attitré
Flex office

https://www.kardham.com/FR/Groupe-Kardham/Equipe-RD.html

